

撞死女子逃逸36小时 几块碎片锁定肇事司机

拍案 SUZHOU

凭借着几块破损的油漆片和塑料碎片,苏州市交巡警支队吴中大队的民警通过调取现场周围的监控视频和排摸走访,前晚5点左右,肇事逃逸致人死亡的驾驶员梅某及肇事的别克凯越车辆被查获。至此,11月16日清晨发生在吴中区吴中大道南生活广场的肇事逃逸案宣布告破,而前后仅仅不到36小时。

女子当场被撞死

11月16日6时51分,吴中交警大队接到报警称,吴中区吴中大道南生活广场附近发生一起交通事故。民警赶到时,只见地面散落大片的白菜,一辆蓝色电瓶车三轮停在路上,不远处还躺着一名女性。

“经120医护人员确认,该女

子当场死亡。”吴中区交巡警大队事故处理中队副队长富顺介绍,被撞女子姓李,今年43岁,以卖蔬菜为生。由于在事故现场没有发现肇事车辆的踪影,民警遂认定轿车驾驶员有交通肇事逃逸的嫌疑。经过现场仔细的勘察,蔬菜中混杂的几小块破损的银灰色油漆片和塑料碎片引起了民警的注意。“经过鉴定,我们确定塑料碎片是新别克凯越前标志外框碎片”,富顺称,漆片颜色也与目击者所说的“肇事车辆是一辆银灰色轿车”相符。

路面监控锁定肇事车辆

侦查人员立即调取了周边路面监控录像。起初通过事故现场东面的监控抓拍并没有调取到嫌疑车辆的行踪。侦查人员又调取了吴中大道木东路监控,事故发生时段恰有3辆银灰色新别克凯越轿车由西向东行驶,和肇事车辆行驶路线相符。

通过车辆鉴定,民警们排除

了其中2辆车的嫌疑,另外一辆苏E1HX13轿车有作案嫌疑。经过进一步监控查询后,民警发现该车于当日7时11分出现在南环高架东出口,监控照片清晰显示车头有明显的撞击痕迹。“别克前标志外框破损,和肇事车辆特征完全吻合。”富顺称,因此确定该车有重大作案嫌疑。

随后,交通控制中心立刻对该车辆进行了全市的布控。“我们发现苏E1HX13轿车属于一家汽车租赁公司,经过侦查,确定一名23岁男子梅某为肇事嫌疑人”,富顺说,“梅某有作案前科,为了防止他闻讯逃离,我们对其进行秘密侦查,并连夜将该案立为刑事案件。”

蹲点守候抓获嫌疑人

但肇事车辆从南环高架东出口逃离之后便失去了踪迹,这使得案件一度陷入困境。前天中午12时48分,侦查人员通过全市监控系统排查,终于发现了肇事



民警拿着碎片和肇事车辆比对

车辆在劳动路上行驶,且车头损坏部分已经修复。为了不惊动嫌疑人,侦查人员在原地蹲点守候,下午5点左右,以为修复了车辆就神不知鬼不觉的梅某回来取车,被侦查人员一举抓获。梅某对肇事逃逸供认不讳。

何洁 孙佳桦 文/摄

保安殴打过路人 浴场道歉又赔钱

东汇路上的新云都浴场为方便顾客停车,在浴场门前空地开辟了一片停车场,并由浴场保安值班看守。一日中午,浴场保安发现顾客停放在浴场门前的一辆小轿车有擦痕,恰好此时家住揭秀新村的市民孙某骑电瓶车经过,保安就怀疑是孙某所为,追上孙某进行交涉。对保安的怀疑孙某感到莫名其妙,并称

车辆擦伤并非自己所为,自己对此毫不知情。保安却不依不饶,认定孙某就是车辆擦伤的肇事人,强烈要求孙某负责赔偿。

孙某对该保安的无理要求十分愤慨,态度坚决地为自己辩解,表示自己绝不会负责赔偿。由于顾客车辆被刮擦,浴场将追究保安责任,该保安情绪十分激动,于是双方发生口角,最终大

打出手,导致孙某受伤住院。孙某越想此事越气愤,觉得自己很受委屈,于是他向派出所报案,并提出了经济赔偿要求。

针对孙某与浴场双方的各执一词及对赔偿数目争议较大的事实,派出所决定对这一纠纷交调委会进行调解。调解过程中,纠纷双方态度坚决,对自己的诉求毫不让步,导致调解工作

一度搁浅。调解人员告诉他们,坚持不合理的要求不利于事情的妥善解决,也不利于维护自己的合法权益。在调解人员的说服下,双方当事人态度均有所缓和。最终,双方达成了调解协议,新云都浴场一次性赔偿孙某医药费、误工费及营养费等共计10500元人民币,并向孙某进行道歉。

史春明 王玲玲

它不仅仅是条忠诚的狗 搜爆犬小迪:我是“羊城暗哨”

匕首和砍刀等刀具292件、剧毒化学品65瓶、易燃易爆物品459桶……这是第16届广州亚运会场地安检七分队取得的丰硕战果。在消除这些安全隐患的战绩背后,离不开苏州市公安局特警支队二大队宗建秋、张健、闫伟三名干警的艰辛付出。与他们同样奋战在广州亚运会安保一线的,还有张家港市公安局的民警林祥金及搜爆犬“小迪”。

开幕式前夜,连续安检仅睡两小时

按照公安部部署,江苏的11名特警被抽调去支援亚运会安保任务,其中苏州占了3位。过完中秋,宗建秋、张健、闫伟就踏上了广州亚运安保的征程。宗建秋因持有公安部发的安检排爆证,被任命为场地安检七分队分队长,张健、闫伟分别任七分队第二、第三组组长。“一个分队5名安检排爆民警,25名工兵和8名带犬民警。”

宗建秋坦言,压力最大的时候是开幕式前夜。作为开幕式主会场的心心沙岛是安检工作的重中之重,初检、复检、再复检,他们来回不知道走了多少次。“11日早上七点多我们出发到心心沙,中午一点回来吃饭,晚上八点多再去进行检查,忙到凌晨一点左右才回来。结果睡了不到两个小时,我们又被叫起来,四点多再次出发赶到现场进行安检。”安检过程中,他们对亚运会开幕式的现场就反复安检了七次。

截至目前,宗建秋等3名增援民警已参与完成99个场馆和国家层面指挥部驻地酒店的搜爆安检工作。据了解,场地安检

团队安检面积达320余万平方米,查获禁限带物品7176件,其中3位民警所在的七分队查获匕首和砍刀等刀具292件、剧毒化学品65瓶、易燃易爆物品459桶。

搜爆犬“小迪”带伤通宵战斗

“小迪”是张家港市公安局巡防大队的一条搜爆犬。10月8日,它跟随民警林祥金启程前往广州参加亚运安保工作。据林祥金介绍,这条搜爆犬不仅参加过张家港很多重大活动的安保,而且刚刚在世博安保的战线上撤退下来。“一旦嗅到炸药、TNT、硝酸铵或者黑火药等易燃易爆物品,识别能力很强的‘小迪’便会马上卧在原地不动,竖起耳朵,眼睛警觉地盯着眼前的可疑物。”

到达广州之后,林祥金和“小迪”便投入了紧张的安检工作。亚运会开幕式之前,他们对比赛场馆、运动员村、技术官员村等一一进行安检,“少则工作6个小时,多就要熬通宵。”林祥金告诉记者,像心心沙这样的重要场地要一般保持24小时的警力。

开幕式当晚,林祥金带着“小迪”从中午十二点开始执行任务一直到晚上十一点半,十几



搜爆犬正在搜查亚运会场馆 苏州警方提供

个小时的连续工作已经让所有人疲惫不堪。临近工作结束,林祥金突然接到重要保卫通知,上级要求他和另外一分队长带着“小迪”马上出发执行任务。林祥金说,他带着“小迪”上车,因为“小迪”个头比较小,一般都是跳上警车,结果那天又饿又累的“小迪”体力不支,后腿硬梆梆地撞上了车门下方的保险杠,重重地摔在地上。见此情景,他赶紧下车,帮“小迪”按摩起来。“稍稍可以活动了之后,它还是跟着我们去了现场,那天晚上我们熬了一个通宵。”

“有炸弹”,紧急安检虚惊一场

11月16日中午12点,林祥金像往常一样按时用餐,刚端起饭碗不久,他便接到一个紧急任务通知。“12点30分,我们整理行装出发,没有人跟我们透露任何

信息,连领队都不知道发生了什么事情。”林祥金说,直到上车后广州市公安局一位负责人向他们透露,内保和网监部门刚刚收到情报,有恐怖分子在白云宾馆三楼安置了炸弹。白云宾馆处在广州繁华市区地段,又是亚奥理事会和各国领导人的官方接待酒店,林祥金和战友们面临着一个很艰巨的任务,“十分钟必须完成排爆工作”。

为了不引起客人的恐慌,他们只能秘密进行排爆。林祥金带着“小迪”和另外三名民警分成两组,一组从东往西,一组从西往东分别进行搜查。“当时很紧张,一方面可能存在炸弹的隐患,另一方面又担心客人虽然被安排去了休闲中心,但随时可能返回来。”林祥金说,房间、浴室、走廊、阳台,他们以最快的速度完成了搜查。“万幸的是,我们并没有发现任何可疑物品。”

陈泓江 陈莹

电耗子 每月偷电近千元

前晚,苏州供电公司分别出动5个检查小组,对窃电活动严重的地区进行逐一摸排。晚8点左右,新区长江路一家名叫“山水食府”的酒家被检查小组抓了个现行。据检查人员介绍,在检查时,他们首先看电表外表是否完好。而该酒家电表外的铅封早已脱落,他们产生了疑问。在进一步检查时,检查人员又发现,正常电表是三相电,此户的电表则被改成了两相电。

当即,检查小组给该酒家开出了窃电通知书。检查人员介绍,该酒家违反了《电力法》及其配套管理方法的有关条款,属“伪造或者开启计量检定机构加封的用电计量装置封印用电”和“绕越供电企业的用电计量装置用电”的窃电行为。而通过这样的方法,该酒家每月可以至少少交三分之一的电费。在酒店负责人提供的电费缴纳发票上,记者看到,该酒家每月电费平均在2500元左右,这样算来,每月大约有近千元电费被“偷走”了。

据了解,自今年1月1日至10月31日,苏州市已追补违约使用电费1022万元。

何洁

相城旅游饭店 比拼服务技能

经过一个多月的精心筹备和组织,2010相城区旅游饭店服务技能大赛前日在金澄锦江国际酒店成功举办。

此次比赛的主题是中餐摆台,吸引了相城区金澄锦江国际酒店、在水一方大酒店、渭塘酒家等8家宾馆酒店和农家乐饭店的热情参与。参赛选手们纷纷创新思路并结合自己酒店的特色,以“荷雅韵”“荷塘月色”“芙蓉宴”等主题亮相,而有些则根据宴请主题,巧妙构思,以“松鹤延年”“庆功宴”等夺人眼球。为鼓励饭店服务员全面发展,大赛还设置了才艺表演,所有的参赛选手都要求表演才艺节目,他们或是唱歌,或是朗诵,或者手语舞蹈,精彩的节目引来一阵阵掌声。最后来自南亚宾馆的刘思齐获得一等奖,来自九华春申湖的张巧巧等选手获得了二等奖,其他参赛选手分别获得特别贡献奖、优秀组织奖等若干奖项。

相轩

专家免费调解 劳动争议

昨天下午,沧浪区劳动争议仲裁委员会人民调解工作室成立。今后,市民解决劳动争议问题又增加了一条新渠道,3位资深专家将对争议免费进行调解。该工作室也是苏州城区首家完全由社会人士参与的劳动争议人民调解工作室。

据了解,该劳动争议人民调解工作室的受案范围包括了工作时间、保险福利、工伤待遇、辞职离职等方面的劳动争议。

蒋文龙 何寅平

交通执法“示范岗” 3年内全覆盖

昨天是全省交巡警执勤执法“示范标准岗”集中宣传日。记者从苏州市交巡警支队召开的新闻通气会上获悉,今年以来,苏州交巡警支队共新增示范标准岗30个,截至目前,全市共建成示范标准岗88个,城区示范标准岗率达67.2%,完成了省总队下达的目标任务。未来三年内,苏州所有执勤路口将全部建成“示范标准岗”。

何洁 陈莹 孙佳桦